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Σ
το τέλος Νοεμβρίου θα ξεκινήσει η κα-
ταβολή της αποζημίωσης ειδικού σκο-
πού των 800 ευρώ σε περισσότερους 

από 1,2 εκατ. εργαζομένους του ιδιωτικού το-
μέα που οι συμβάσεις τους βρίσκονται σε ανα-
στολή λόγω του δεύτερου κύματος της πανδη-
μίας του κορωνοϊού. Πρώτοι θα λάβουν ημε-
ρήσια αποζημίωση 26,66 ευρώ για κάθε ημέ-
ρα που τέθηκαν σε αναστολή οι εργαζόμενοι 
σε επιχειρήσεις που έκλεισαν με κρατική εντο-
λή, με την αποπληρωμή να ολοκληρώνεται έως 
τις 3 Δεκεμβρίου. Οι εργαζόμενοι που απασχο-
λούνται σε επιχειρήσεις που πλήττονται βάσει 
ΚΑΔ θα λάβουν αποζημίωση έως το τέλος Δε-
κεμβρίου με το οικονομικό επιτελείο να κατα-
βάλλει προσπάθεια να αποπληρωθούν πριν 
από τις 21 του επόμενου μήνα. 

Οσον αφορά το δώρο Χριστουγέννων, οι 
υπουργοί Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας 
και Εργασίας Γιάννης Βρούτσης διευκρίνισαν 
ότι θα υπολογιστεί με βάση τον πραγματικό μι-
σθό που λαμβάνει ο εργαζόμενος κάθε μήνα 
και, ως εκ τούτου, πάνω από 1 εκατομμύριο ερ-

γαζόμενοι θα λάβουν μειωμένο δώρο Χριστου-
γέννων στις 21 Δεκεμβρίου. Αυτό συμβαίνει δι-
ότι για τον υπολογισμό του δώρου δεν θα λη-
φθεί υπ’ όψιν μόνο ο ονομαστικός μισθός του 
εργαζομένου, αλλά και ο αριθμός των ημερών 
που τέθηκε σε αναστολή με αμοιβή 534 ευρώ 
ή 800 ευρώ. 

Η Realnews, στον οδηγό που ακολουθεί, πα-
ρουσιάζει τις ημερομηνίες που πρέπει να τηρή-
σουν 600.000 επιχειρήσεις- εργοδότες για την 
υποβολή των αναστολών Νοεμβρίου, τι πρέ-
πει να κάνουν με τη σειρά τους οι εργαζόμενοι, 
πότε και ποιος θα καταβάλει το δώρο Χριστου-
γέννων, αλλά και ποιοι θα λάβουν την έκτακτη 
οικονομική ενίσχυση. Σε όλα αυτά τα ερωτή-
ματα, η «R» απαντά με τη συνδρομή του δικη-
γόρου Γιάννη Καρούζου. 

1 Μέχρι πότε πρέπει να υποβληθούν οι δη-
λώσεις για τις αναστολές συμβάσεων Νο-

εμβρίου; 
Για τις κλειστές επιχειρήσεις με κρατική εντολή 
οι δηλώσεις πρέπει να έχουν υποβληθεί έως 

τις 24 Νοεμβρίου, ενώ για τις πληττόμενες έως τις 7 Δεκεμβρίου. 

2 Πότε θα ξεκινήσει η καταβολή της αποζημίωσης ειδικού σκο-
πού των 800 ευρώ για τον Νοέμβριο; 

Για τους εργαζομένους των κλειστών επιχειρήσεων οι πληρω-
μές θα πραγματοποιηθούν από τις 27 Νοεμβρίου έως τις 3 Δε-
κεμβρίου, ενώ για τους εργαζομένους των πληττόμενων επιχει-
ρήσεων έως το τέλος Δεκεμβρίου, με τον υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων Γ. Βρούτση να αναφέρει ότι μπο-
ρεί να καταβληθούν μέχρι τις 21 Δεκεμβρίου. 

3 Τι ποσά αποζημίωσης θα εισπράξουν οι εργαζόμενοι; 
Το ύψος της αποζημίωσης ειδικού σκοπού υπολογίζεται με 

βάση των αριθμό των ημερών που τέθηκε ένας εργαζόμενος 
σε αναστολή με ημερήσια αποζημίωση 26,66 ευρώ. Ολόκλη-
ρη την αποζημίωση των 800 ευρώ θα εισπράξουν οι εργαζό-
μενοι σε πέντε κλάδους (τουρισμός, μεταφορές, εστίαση, α-
θλητισμός, πολιτισμός) και οι εργαζόμενοι στους νομούς Κο-
ζάνης, Καστοριάς, Ροδόπης, Ιωαννίνων, Λάρισας, Θεσσαλονί-
κης και Σερρών που βρίσκονταν σε αναστολή από την 1η Νο-
εμβρίου. Αποζημίωση 746,5 ευρώ θα λάβουν οι εργαζόμενοι 
που τέθηκαν σε αναστολή για 28 ημέρες από τις 3 Νοεμβρί-
ου, ενώ αποζημίωση 640 ευρώ για 24 ημέρες αναστολής α-
πό τις 7 Νοεμβρίου και μετά. Αποζημίωση 586,5 ευρώ θα λά-
βουν οι εργαζόμενοι σε δραστηριότητες κομμωτηρίων, κου-
ρείων και κέντρων αισθητικής, τα οποία έκλεισαν με κρατική 
εντολή στις 9 Νοεμβρίου. 
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4 Μπορούν οι εργαζόμενοι που έχουν εντα-
χθεί στο πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ να τε-

θούν σε αναστολή; 
Οι εργαζόμενοι αυτής της κατηγορίας μπο-
ρούν να τεθούν σε αναστολή, μόνο εφόσον 
ο εργοδότης προβεί πρώτα σε ορθή επανά-
ληψη της δήλωσης α’ φάσης για την ένταξή 
τους στο πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ. Δεδομέ-
νου ότι υπάρχουν αποκλειστικές προθεσμί-
ες για την υποβολή των αναστολών συμβά-
σεων εργασίας για τον μήνα Νοέμβριο, μια 
κλειστή επιχείρηση πρέπει να προβεί σε ορ-
θή επανάληψη της δήλωσης α’ φάσης μέχρι 
και τις 24 Νοεμβρίου, καταληκτική ημερο-
μηνία υποβολής των δηλώσεων αναστολών 
για τις κλειστές επιχειρήσεις. Στην περίπτωση 
πληττόμενης επιχείρησης, επισημαίνεται ότι 
η προθεσμία υποβολής ορθής επανάληψης 
της α’ φάσης ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ είναι μέχρι τις 30 
Νοεμβρίου, ενώ η καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής δηλώσεων αναστολής γι’ αυτές τις 
επιχειρήσεις είναι η 7η Δεκεμβρίου. 

5 Πότε ο εργαζόμενος υποχρεούται να κά-
νει αίτηση για να λάβει την αποζημίωση 

ειδικού σκοπού; 
Αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα «Εργά-
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